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SCA sponsrar Amnesty
"Ordets makt" förenar SCA och Amnesty i Radiohjälpens insamling för de Mänskliga rättigheterna

Svenska Cellulosa Aktiebolaget SCA har inlett ett omfattande samarbete med Amnesty. ”SCA är en del av samhället och Amnesty är en av världens mest respekterade organisationer. Kopplingen mellan Amnesty och SCA känns naturlig därför att papper alltid varit en vital bärare av det fria ordet. Amnesty är dessutom en stor pappersförbrukare. Vi känner därför stolthet över att samarbeta med och stöda Amnesty i dess arbete för yttrandefrihet och andra mänskliga rättigheter,” säger Sten Lindholm, informationsdirektör, SCA.

Söndagen den 20 september startar Radiohjälpens höstinsamling till förmån för Amnesty Internationals biståndsverksamhet. Huvudsponsor för insamlingen är pappersföretaget SCA. Syftet med kampanjen är att sprida medvetenhet om mänskliga rättigheter och samla in pengar som via Amnestyfonden går till samvetsfångar och deras familjer, samt till anhöriga till "försvunna" eller utomrättsligt avrättade. 

Sveriges Television och Sveriges Radio uppmärksammar kampanjen med bl a reportage och dokumentärer. Höjdpunkten blir den direktsända TV-galan fredagen den 23 oktober med start klockan 18.15 i SVT 2. Kvällen kommer att fyllas med kända artister, musik, teater och möten med människor som fått stöd av Amnestyfonden.

Fonden, som även ger bistånd till bl a rättshjälp och tortyrrehabilitering, grundades 1966 av Hans Alfredson och Tage Danielsson. Grundplåten till verksamheten kom från Hasse & Tage-revyn "Å vilken härlig fred". Amnesty uppmärksammar under hela 1998 att 50 år förflutit sedan FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna antogs. För miljoner människor i världen är mänskliga rättigheter fortfarande bara två tomma ord.
Information om insamlingskampanjen finns även på Amnestys hemsida: www.amnesty.se under namnet ”Ordets makt”.
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Koncernstab Information

För ytterligare information kontakta Sten Lindholm, informationsdirektör, SCA.

Tel. 070 - 512 05 14 eller 08-788 51 62.

Övriga kontaktpersoner:

Ingrid Falk, pressekreterare, Amnesty International, tel. 08 - 729 02 20 eller 070 - 433 09 16.

